

Español Sin apelar a la patriotería, díganos ¡Español
Sintiendo algo dentro como si nos temblara un fuego
de tierra nuestra, de tierra eterna. Pensemos en su
maternidad gloriosa

FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba.-Sepbre. 1932.-Sábado 24

El Sur

Director: Fernando Vázquez Ocaña
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONO 2755

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Córdoba, un mes 2 pesetas
Provincias, trimestre 6 id.
Extranjero, trimestre 12 id.

Número suelto, 10 céntimos - Franqueo concertado

DIARIO DE LA TARDE

Año I.-Núm. 86.-Apartado n.º 74

La orientación del Partido Socialista. Los Congresos de Córdoba

Siempre es interesante en la política nacional la acción del Partido Socialista, por la disciplina, el abolengo y la pujanza de la gran organización que impulsó el claro espíritu de Pablo Iglesias. Hoy, sin ningún género de dudas, se puede considerar a la social-democracia alma de la República, a la que nutre idealmente y le presta el calor vital de la lucha de clases, pero ajustándolo a las leyes del tiempo y del espacio, es decir, dosificando su intensidad conforme a las circunstancias.

El próximo Congreso Nacional que se celebrará en Madrid en la primera decena de Octubre, será más que un balance de poder, un balance de circunstancias. Poco a poco se siluetea la posición del Partido Socialista con respecto a la política de la República y de los testimonios más elocuentes por ser de personajes significativos, se desprende la posibilidad de que el Partido Socialista Obrero no reconozca llegada la hora de abandonar el poder y restituirse a la oposición neta. Las circunstancias, en efecto, han cambiado.

Antes de la sanjurjada, por ejemplo, la República se iba desarticulando paulatinamente. Bajo la presión, cada día más jactanciosa, de las llamadas derechas y su entreveramiento en los resortes burocráticos y de represión, la social-democracia y el proletariado en general sentíanse desairados. Cundió poco a poco en las masas socialistas y de la Unión General de Trabajadores la teoría de sustraer a los tres compañeros ministros del Gobierno, donde se desgastaban con perjuicio de la ortodoxia del partido. Y se quiso desembarazar el porvenir de recelos y connivencias mediante una vuelta categórica a la posición de combate.

Pero después del alzamiento militar y reaccionario, la coyuntura ha variado automáticamente. La República cogió el ritmo que debió tener desde su advenimiento y los ministros socialistas se encontraron con un programa a desarrollar de soluciones rápidas, como por ejemplo la puesta en marcha de la Reforma Agraria y del régimen autonómico. Abandonar el poder equivaldría a desasistirse gubernamentalmente la gran maniobra de transformar la República en una revolución efectiva. Contra este criterio que es probable triunfe en el Congreso Nacional del Partido, se ha alzado la Agrupación Socialista de Madrid y con ella tal vez lo más brillante y juvenil de las organizaciones, inclinadas a suponer que desde la oposición alcanzará mayor eficacia y, sobre todo, rescatará su tono penetrante de pureza el socialismo.

Es pues, sumamente interesante, la actividad del Partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores en estos días. Cualquier hecho por aislado que parezca, dada la admirable conexión psicológica y orgánica de los socialistas es digno de anotación. Destaca, entre todos, el Congreso de la Tierra celebrado por sindicatos y agrupaciones afectos a la U. G. T. revelador de cómo se preparan los campesinos socialistas para recibir la Reforma Agraria. Este Congreso por sus resultados y sugerencias es algo excepcional en la vida de España. Asimismo acentúa su trascendencia el próximo Congreso Nacional del Partido Socialista Obrero a que nos hemos referido. La memoria-balance del ejercicio vencido es un alarde magnífico de severidad positiva que no debe ningún trabajador desconocer.

En Córdoba hemos de señalar otros actos socialistas de importancia. La Agrupación Local definió anoche su actitud en cuanto a la política nacional encomendando a su delegado que votara por la continuación de los socialistas en el Poder.

Hoy se celebrará, a las cinco, la Asamblea de Agrupaciones Provinciales y mañana, a las dos, el Congreso de la Tierra, para estudiar diversos aspectos político-económicos y compaginar la acción local con la provincial y nacional.

Para ambos actos han acudido numerosas delegaciones de toda la provincia, a las cuales damos la bienvenida y especialmente hacemos afectuosos los términos de ésta al veterano luchador y diputado socialista Manuel Cordero, presidente del Comité Ejecutivo de la U. G. T., que ha llegado de Madrid con el objeto de intervenir en las deliberaciones.

La Agrupación Socialista de Córdoba se muestra partidaria de la continuación de los socialistas en el Poder

La reunión de la Agrupación Socialista de Córdoba en la Casa del Pueblo tuvo anoche excepcional importancia.

El punto fundamental fué fijar el criterio de la misma en cuanto a la participación futura de los socialistas en la política nacional.

Presidió el compañero Hidalgo Cabrera.

Se aprobaron las cuentas y el acta de la sesión anterior.

Se pusieron a discusión los principales puntos del orden del día del Congreso del Partido.

El compañero diputado Azorín, expuso en líneas generales la política nacional del Partido y fijó la necesidad de no interrumpir su colaboración en el Poder hasta no poner en vías de franca fructificación las medidas de carácter social de la República.

El compañero diputado García Hidalgo abundó en esta tesis y formuló atinados conceptos en el sentido de que si antes de la sanjurjada, al desvirtuarse la República su significación revolucionaria era cuestión de salud política de los socialistas abandonar el poder, ahora que hay que velar por la puesta en marcha de la Reforma Agraria y de las expropiaciones de tierras, sólo la presencia de los socialistas en el Gobierno podía garantizar esta acción revolucionaria.

La asamblea acordó que en el próximo Congreso Nacional del Partido la representación de Córdoba vote por la continuidad prudencial de los socialistas en el poder.

Procedióse a la votación de delegado para el Congreso Nacional, siendo designado el compañero diputado Martín Sanz.

CUESTIONES OBRERAS

El paro en El Viso

En esta simpática villa existe actualmente un paro gravísimo. El 80 por 100 de su censo obrero está en paro forzoso. Las autoridades, agotados los recursos normales y extraordinarios, han requerido la intervención del gobernador civil de la provincia, para que éste a su vez realice presión sobre los propietarios, cuya actitud con los obreros, condenándolos al paro, raya en imprudencia. En efecto,

los trabajadores, desesperados, sin nada que llevar a sus casas, buscarán justificadamente la manera de matar el hambre. Pronto empieza la recolección de la bellota para el cebado del ganado. Los propietarios temen que

Librería Escolar

de EUGENIO GARCIA NIELFA
Libros, trabajos manuales y material escolar de todas clases a precios de Catálogo de las casas productoras.

LIBRERIA, 7

los obreros, por su cuenta, cojan este fruto. Así se lo han expuesto al señor González López en su visita de ayer. Pero el gobernador, con palabras certeras, les hizo ver que sólo dando trabajo a los desocupados, se podía evitar la recolección clandestina de la bellota, pues no había forma legal de condenar a nadie a morir de hambre, si tampoco la había para obligar a los propietarios a dar trabajo.

Vilanellos

En el «menú» del banquete al señor Vaquero Cantillo figura un plato adecuado: Tortilla a la aldeana. Se ve que el repostero es hombre a quien le gusta dar de comer con propiedad.

Acepciones:

«Barullo».—Palabra del diccionario de «La Voz». No es original. Procede de «A B C» que la aplicó, naturalmente, a la política de los republicanos.

«Tupé».—Voz de nuestro diccionario que adjudicamos únicamente a los embarulladores del barullo.

Opiniones de algunas personas sobre el porvenir de Córdoba:

Don Eloy Vaquero.—Como Roma bajo Nerón arderá la ciudad relapsa bajo mi dictadura autónoma, por haberme elegido en segundo lugar.

Don Daniel Aguilera Camacho.—Reinará (D. M.) Cristo-Rey y la Inquisición, bajo el piadoso espíritu del Cardenal Segura, lavará nuestras culpas.

Diputado García Hidalgo.—¡Hay que acabar con los contubernios y ahorcar de las farolas del Gran Capitán a los burgueses!

Pepito Lastra.—A mi que me den dictadura, dictadura y dictadura, como a Goicoechea.

Algaba y Torres.—
¡Ras, ras, ras!
Proclamaremos la anarquía.
¡Ras, ras, ras!
Desde la mejor sastrería.

Adivinanza:

Montado sobre sí mismo regresará a su lugar con la procesión por dentro.

Estudiantes, Profesores

Comprad los libros y material de enseñanza en la

Librería LUQUE

GONDOMAR, 9 y 11.-TLF. 2775.

LA MAS IMPORTANTE DE ANDALUCIA

LOS SUCESOS DE CABRA

Otro telegrama

Recibimos el siguiente telegrama: «Quedando aún en esa cárcel provincial algunos encartados en la algarada del domingo pasado, pido al señor Gobernador civil, respetuosamente, su libertad inmediata para satisfacer masa obrera egabrense.—Por la Agrupación Socialista, Luis Lena.»
Aprovechamos la ocasión para unir al de los obreros de Cabra nuestro ruego, confiando que el señor Gobernador no lo desatenderá por tratarse de hombres que no han cometido ningún delito.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Un discurso de Manuel Cordero

Mañana domingo, por la noche, una vez terminada la Asamblea Socialista, pronunciará un discurso el diputado Manuel Cordero, presidente del Comité Ejecutivo de la Unión General de Trabajadores. Este acto tendrá relevante interés político.

Notas políticas

La medida contra el señor Baquerizo García provoca el disgusto de algunos miembros destacados del Partido Progresista que la suponen maniobra personal

Por revelar este pleito de la Diputación los procedimientos tortuosos de una política mínima, de habilidades y cubileteo entre bambalinas, y por tratarse de la última hazaña de un caciquismo condenado a muerte y al que ayudaremos a costearle un entierro de tercera, insistimos en nuestra información, seguros de que la opinión pública, si muestra alguna extrañeza, es ante el hecho insólito de que el llamado Comité Nacional del Partido Progresista haya contribuido a una faena que lo descalifica para siempre.

«La Voz», no teniendo razones que oponerse a las nuestras contundentes, sale del paso hablando de barullo. Pero sin poderlo remediar descubre la torpe trama de esta conspiración contra el señor Baquerizo, o, más propiamente, contra los partidos socialista y radical socialista. En efecto, sin más ni más, señala que «el señor Baquerizo recibió también comunicación del señor Vaquero en el sentido de que entre el partido radical y progresista se había llegado a un acuerdo para votar la presidencia y la vicepresidencia de la Diputación Provincial». Es decir, que se habían confabulado, sencillamente, para apoderarse de los puestos y escamoteárselos al bloque de izquierdas, único que tenía derecho a asumirlo, por su mayoría abrumadora en toda la provincia.

Pero fracasa la combinación y entonces el cacique de Priego, el señor Vaquero y el señor Juarros, sin encomendarse a Dios ni al diablo y saltándose a la torera la licitud de una votación y el fuero del Comité Local del Partido Progresista en Córdoba, único que por ser concejal de la capital el presidente de la Diputación podía entender en el asunto, acuerdan excolmulgar al señor Baquerizo.

Las consecuencias de la lamentable trapisonda, están a la vista. Son varias y muy interesantes:

Primera.—El Comité Local Progresista se escandaliza de que se burle su jurisdicción y de que sin ser notificado ni él ni el interesado, sino por mediación del órgano político que insultó no hace mucho al entonces jefe del Partido, hoy el más alto magistrado de la nación, se expulse a una persona tan calificada y honorable como el señor Baquerizo para satisfacer ambiciones y apetitos inconfesables. En su consecuencia pide cuentas de esta conducta.

Segunda.—Los partidos socialista y radical socialista, cuyo desprestigio y confianza, en este caso, atribuyen al Partido Progresista la presidencia de la Diputación por suponerlo neutral, al ver rota esta neutralidad de la forma más incorrecta, hacen causa común con el señor Baquerizo y se muestran terminantemente decididos a impedir que el caciquismo se renueve, quiéralo Priego o quien lo quiera.

Tercera.—El señor Baquerizo reacciona contra la ofensa y sin perjuicio de que ejerza la acción consiguiente contra las personas que la han inferido, niega jurisdicción sobre su situación política a los señores Juarros y Compañía.

Cuarta.—Los señores Delgado Benítez y Fernández Castillejo, personas principalísimas del Partido Progresista sin cuyo conocimiento han maniobrado en el Comité Nacional, hacen patente al señor Baquerizo su simpatía y califican mercedamente la maniobra Rubio-Vaquero-Juarros.

Quinta.—Los ocho diputados socialistas y el diputado radical se asocian a la protesta y tomarán medidas pertinentes y enérgicas, llegado el caso.

Finalmente, para el perfecto conocimiento del lector sepa que el Secre-

rio general del Excmo. señor Presidente de la República señor Sánchez Guerra ha escrito al señor Baquerizo una afectuosa carta, estimándole el ofrecimiento del cargo.

Al mismo tiempo, en su reciente viaje a Madrid, el señor Baquerizo ha recibido testimonios cordiales del señor Delgado Benítez y de otros miembros destacados del Partido Progresista.

Y en cuanto a la actitud del señor Fernández Castillejo, elemento valiosísimo y dinámico del Comité Nacional, vea el lector un párrafo de una carta que ha dirigido desde Sevilla a una persona de su mayor afecto:

«Leo hoy escuetamente en «El Liberal» de aquí un manifiesto o carta de Juarros sobre el asunto de la Diputación de Córdoba y que se ha expulsado del Partido a Baquerizo, pidiéndosele la renuncia del cargo. Quiero que me envíes a correo seguido todos los antecedentes del asunto, pues como yo tenía prevenido al Comité Nacional que no se tratase de este asunto sin avisarme y se ha hecho sin yo tener la menor noticia, pienso, cuando lo conozca, tomar actitud adecuada a tal desconsideración».

Conocida la pulcritud moral del joven diputado por Sevilla y el desprecio que le merecen los procedimientos caciquiles, es de esperar que su intervención aclare ejemplarmente la cuestión.

Tutan-Kamen otra vez en el banquillo

Nueva querrela admitida contra el ex-Gobernador Cabello Lapidra que vendrá en breve a Córdoba de grado o por fuerza

Como se recordará, por sí a Cáceres desde Córdoba había en vía aérea más o menos de doscientos cincuenta kilómetros, ya que por tierra excedía de esa suma, sorteó indudable responsabilidad criminal y civil ante el Tribunal Supremo aún no remozado revolucionariamente, el ex-gobernador de esta provincia don Luis María Cabello Lapidra, responsabilidad que se deducía de la acción penal que contra él mismo ejerció por su deportación a la capital extremeña, nuestro comprovinciano, el antiguo luchador en el Parlamento contra el caciquismo barrosista, y consecuente liberal don José Fernández Jiménez, que vistiendo su ya veterana toga de letrado, acusó, en un gran informe del que fuimos testigos, al famoso Poncio que utilizaban Cruz Conde y sus secuaces para satisfacer sus pasiones de persecución y sus ansias de lucro en todos los órdenes.

Sabido es ya en toda España que a Cabello Lapidra quizá le salvara en orden, a grandes razones de delicadeza, el hecho de haber figurado en aquella causa, acusándole en el sumario, un letrado insigne que, desde otra altura, ya no pudo continuar la acusación, pero como la Justicia histórica exigió, para que el hecho fuera delictivo, que el compás de las distancias marcara por los aires y en línea recta más de los aludidos, doscientos cincuenta kilómetros, como la geográfica de Gerona, a donde fué una de las veces deportado por Cabello; otro batallador de las izquierdas españolas,

Librería Hesperia

es la Casa mejor surtida en libros de texto.

PLAZA DE LA REPUBLICA, 14
Teléfono 1678 :: Córdoba.

El Banco Español de Crédito empieza a despedir funcionarios

Recibimos hoy diversas quejas de Córdoba y varios pueblos de la provincia comunicándonos que el Banco Español de Crédito, amparándose en una cláusula capciosa del Contrato de Trabajo, ha comenzado a despedir empleados. De la sucursal de Córdoba han sido lanzados dos; de la de Lucena, uno; de la de Baena, otro; de la de Bujalance, otro; y tenemos noticias de que de la de Puente Genil serán despedidos seis de una vez.

El hecho es escandaloso, porque el Banco se adjudica el derecho a dejar a sus empleados sin pan, gracias a la excusa de que ha de reducir por falta de negocio sus nóminas. Pero la verdad es otra. ¿Por qué si le falta negocio obliga a sus empleados a trabajar horas extraordinarias? La verdad es sencillamente esta: Que está mecanizando sus operaciones, adquiriendo máquinas de calcular y de esta manera se desprende del personal e incrementa el paro obrero.

Prometemos ocuparnos el lunes, con más extensión de este asunto.

HUJO DE MIGUEL GÓMEZ
RESTAURANT—Teléfono 2508
Plato del día para el 23.—Granadinas de ternera con habichuelas verdes

Si Vd. quiere comprar ZAPATOS baratos vea los expuestos en los escaparates de

CALZADOS LA IMPERIAL

Muchísimos modelos a mitad de su valor
15 por 100
de DESCUENTO en todos sus artículos
GONDOMAR, 5 CORDOBA

el diputado socialista y hombre de acción García Hidalgo, se apresuró éste a deducir la correspondiente quejilla bajo la competentísima dirección jurídica del diputado socialista Bujeda y del propio Fernández Jiménez, habiendo sido admitida la misma por la Sala segunda del Supremo, que ha delegado facultándole incluso para procesar a Cabello Lapiedra, en el competentísimo juez de la Izquierda de Córdoba señor Pérez Romero, que con todo celo está instruyendo la causa, habiendo sido ya citado el acusado para oírle, teniendo que comparecer a tal efecto en Córdoba el 27 de Septiembre del actual a las once de la mañana, y no en Madrid, por exhorto, como consiguió hacerlo en el caso anterior, o sea en las postrimerías del antiguo régimen.

La Justicia de la República está en marcha y tras Cabello Lapiedra irán, sin que puedan burlar la ley, sus secuaces y directores, a cuyo efecto se pondrán en nueva marcha los famosos expedientes instruidos por el Ayuntamiento de Córdoba y archivados o trasapelados por la influencia upetista que aún no ha desaparecido pero que está próxima a ser barrida con su corte de funcionarios, unos de afuera y otros de adentro, magnánimamente colocados todos ellos, aun siendo tan monarquizantes, en nóminas que arruinan y esquilman al pueblo.

Los Pueblos

Iznájar

Un llamamiento de alerta
Obreros españoles, especialmente iznajereros, ya sabéis la trama urdida por los secuaces de la monarquía borbónica, autores de la dictadura pasada.

Han fracasado en su parricida intentona, puesto que querían triturar y vestir de luto a su madre patria.

Tened en cuenta que éstos no han de cejar en su infame proceder, valiéndose en forma rastrera y jesuítica de todos los medios para entorpecer la marcha de la República.

Crean encontrar remedio a los males que hoy les aquejan en la monarquía; este paliativo que creen encontrar es una esperanza vana.

Hasta el 14 de Abril todo fueron francachelas, huelgas y alegría, aplicando sobre nosotros el abuso, dominio, explotación, usura y engaño. Despierto el pueblo, no puede tolerar que ese caciquismo quiera anteponer falsos derechos contra la voluntad nacional.

Estos patronos de los pueblos, que en su mayoría fueron obreros en tiempos pasados, se olvidan de ello, se revisten de un rango feudal y son más crueles con los obreros que los demás propietarios. Bien dice el adagio: «Ni pidas a quien pidió, ni debas a quien debió».

El demócrata, lejos de obrar así, ni venganza intenta tomar. Prueba de ello es que sin temor a equivocarnos sabemos que se reparten hojas cató-

licas, que se regalan a las niñas y señoras estampas, que ha poco no se veía una señora o niña que no llevase su cruz colgada al cuello, descansando sobre la parte exterior de un corazón, con pelos o sin ellos.

Lejos de perseguir estas pequeñeces, dardos punzantes que hieren la República, hacemos caso omiso. Tenemos conocimiento de que existen en casas particulares cines de salón, exhibiendo cintas de propaganda religiosa, donde se convidan ciertas familias.

Yo entiendo que debiéramos preocuparnos más de estas cosas que de algunos vecinos de ésta se ocupan otros, por pasión política, sin tener en cuenta las reglas de la prudencia, acusándonos de que fueron monárquicos; yo, que nunca visité los templos y oí las religiones y la monarquía, pregunto: ¿Durante el tiempo de la monarquía, qué eran casi todos? ¿El que fue monárquico, pudo o puede dejar de serlo? Entiendo que sí, como también digo que las filas de nuestros idearios no se engrosan con barriles de pólvora.

En esta villa, creo a pie firme que existen en sus creces casi todos los caciques de la monarquía dictatorial y una minoría de católicos, pero ninguno se ha señalado en los pasados sucesos, que de voz pública sepamos.

¿Por qué se les acusa? ¿Somos los mismos o vamos a obrar de idéntica forma que ellos? Dejemos el bastardo modo de proceder. Eso hay que evitarlo.

Debemos estar todos alerta con ellos, dilatar las traiciones que con pruebas claras piensan ejecutar contra la República, defendiéndola de las garras de los faraones que, lejos de ayudar a implantarla, la traicionan; ¡si pecamos de algo, que sea de nobles y compasivos!

¡Viva la República! ¡Viva el Socialismo, única forma de gobierno que por los cauces legales nos puede salvar!—Francisco Vázquez.

¡GORRAS! Vaya gorras bonitas y baratas las que ha recibido para esta temporada PADILLA CRESPO. Plaza de la República

H. CENTRAL
(Antes HOTEL MESA)

Habitaciones independientes y ventiladas. Gran confort. Cuartos de baño.

CABRA (Córdoba)



Las «estrellas» en el comedor
Con raras excepciones dan la nota de sobriedad

Si un aficionado al arte ex mudo quisiera llegar a «estrella», con objeto de, mediante el gran sueldo que percibiera, poder entregarse, más o menos fotogénicamente a los placeres de la mesa, haría un mal papel entre sus compañeros y compañeras de constelación. Las «estrellas» que parpadean en la pantalla, ¡ay!, no se colocan nunca bajo el signo de Pantagruel.

Veamos lo que comen algunos y algunas de las personalidades que disfrutan de la admiración internacional:

Greta Garbo—¿cómo no empezar por Greta Garbo?—, rara vez come en el comedor; casi siempre lo hace en el camerino. El menú, es sucinto: una ensalada romana, aderezada a la rusa, un poquitín de queso, pan tostado y fruta en conserva. Cuando trabaja mucho, mucho, añade a la lista una sopa de crema.

Norma Shearer, carga algo más el estómago, tomando, también en su cuarto, aunque de vez en vez hace alguna escapada al comedor, una chuleta de cordero, legumbres—zanahorias o alubias—, ensalada y pan de pasas.

Hubo una época, seguramente terrible para ella, en que Joan Gsawford se alimentaba de galletas untadas con mostaza. Ahora toma ensalada, queso fresco y algunos higos.

Bessie Love no tiene un menú fijo, aun cuando tampoco se aparta coti-

dianamente de la sobriedad. Pero, de vez en vez, se aventura a realizar una incursión por el campo vedado de la pastelería.

Anita Page, que disfruta de un apetito formidable, tiene que retrainarlo y contentarse con una ensalada y un plato de crema.

Hedna Hopper, lleva siempre al estu- dio un paquete de panecillos hechos por ella misma, que desmenuza en la ensalada y reparte entre los compañeros.

Marie Dressler, en cambio, come todo lo que se le ocurre. Aunque, esclava de la «línea», se ve precisada a que algunos días no se le ocurra comer nada «importante».

Asimismo irregular en su régimen alimenticio es Filly Moran, que a lo mejor un día come todo, y al siguiente se conforme con un vaso de jugo de naranja, repartido en pequeñas dosis a lo largo de toda la jornada.

Y, por último, demos a sus innumerables admiradoras de todo el mundo, el dato precioso para la biografía de John Gilbert, que su almuerzo consistía en un «sandwich» de pan de centeno, jamón frito, gallina, queso y, para postre, un poco de fruta fresca.

Como se ve, el que quisiera ser «estrella» para comer bien, haría un mal negocio...

Tomavistas

VISITE UD. AL PASAR POR CABRA
la CERVECERIA Y RESTAURANT

La Cruz del Campo

El establecimiento mejor instalado de los de su género. En lo más céntrico de la población. Artístico decorado. Lujoso mobiliario. Los mejores artículos.

SE SIRVEN COMIDAS A LA CARTA Y POR CUBIERTOS
PRECIOS MODICOS
Calle Juan Ulloa, 42

Noticias

Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia mañana domingo, son las siguientes:
Farmacia «El Globo», Mármol de Bañuelos.

Don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, 18.
Don Miguel López Mora, San Pedro, 2.

Sra. Viuda de Dávila, Compás de San Agustín, 16.
Herederos de García Góngora, Terrijos, 2.

Don José Sánchez Ruiz, Jesús María, esquina a Tendillas.

Lana y Queso
por cuenta del ganadero.
DOMINGO MUÑOZ, 4 :: Córdoba

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Compañía de Comedias PINO-THUI-LLIER. Primera actriz, ROSARIO PINO. Primer actor y director, Emilio Thuillier.

FUNCIONES PARA HOY SABADO 24 DE SEPTIEMBRE DE 1932
Inauguración de la temporada.—Debut de la compañía.—1.º Sinfonía.—2.º Estreno de la comedia en tres actos y en prosa de don Manuel de Góngora, titulada LA RAZON DEL SILENCIO.—Butaca numerada 4 pesetas. Antiteatro, 1. Paraíso, 0'40. La taquilla se abre a las cuatro de la tarde.—Mañana domingo, a las cuatro, Cine popular.—A las 7 de la tarde y 10 y media de la noche, funciones por la Compañía Pino Thuillier. Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Gran Compañía de Zarzuelas, Operetas y Revistas, ESTEVE LORENTE
FUNCIONES PARA HOY SABADO 24 DE SEPTIEMBRE DE 1932
Inauguración de la Temporada.—A las diez y media, debut de la Compañía. Programa: 1.º El entremés de Manuel González, ¡NO HAY UNO BUENO...!—2.º Estreno de la zarzuela en dos actos, de Adame y Torrado, música del maestro Díaz Giles, EL CANTAR DEL ARRIERO Formidabile éxito del eminente barítono, Blas Lledo y toda la Compañía.—Butaca numerada, 3 pesetas. Gradas, 0'50.—A las siete y media, Cine popular. Proyección de la película totalmente cantada y hablada en español, LA RONDA AMOR por José Mojica y Mona Maris.—Butaca, 1 peseta. Grada, 0'30. Medias entradas, 0'50 y 0'15.—Mañana domingo, a las 3. Cine popular. A las 7 y 12 y 10 y 12, éxito enorme de la Compañía. Nuevos programas.

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

Mezclado con Cemento lo endurece y evita la humedad la
Sal-Ferricite

STADIUM AMERICA

El DOMINGO 25 de Septiembre de 1932 :- A las 4 y 1/2 de la tarde
Primer día de Feria de Otoño

Emocionante partido de campeonato de la mancomunidad Castellano-Sur,

CASTILLA F. C.

de Madrid, y
CORDOBA RACING CLUB
que alineará sus mejores elementos.

VENTA DEL CARMEN

Carretera del Brillante :- Especialidad en Coektail, Cobbleri, Flip y Cup
¿Quiere pasar un rato agradable? Vaya a la venta del Carmen. Música a todas horas del día y de la noche.—Manolo.

Informaciones Telefónicas

El jefe del Gobierno entregará mañana en Barcelona el Estatuto al presidente de la Generalidad.-Regresa el ministro de Trabajo.-El ministro de Estado facilita la lista de los jubilados y separados del ministerio

Madrid

El ministro de Estado habla largamente de la reorganización del ministerio

MADRID, 5 t.—El señor Zulueta manifestó que había realizado los trabajos necesarios para la reorganización de su ministerio en lo relativo al personal del Cuerpo diplomático. Agregó que con ello no había hecho otra cosa que interpretar fielmente el sentido del proyecto de ley presentado a las Cortes el 9 de Septiembre adaptándolo a los servicios de legislación exterior. Se necesitan nuevos representantes diplomáticos, aunque afortunadamente son escasos los casos de desafecto al régimen, pues en su mayoría son modelo de honestidad y de fiel conducta republicana. Pero habrá que cumplir los preceptos del decreto de

11 de Agosto sobre separación de funcionarios desafectos al régimen y los de 9 de Septiembre sobre jubilaciones.

Es necesario—agregó el ministro—que los representantes de España en el extranjero lleven el espíritu de la República de la nueva España.

Los funcionarios que habían presentado las renuncias de sus cargos serán separados definitivamente y otros jubilados.

En los nuevos presupuestos del Ministerio se varía por completo la estructura del mismo, dotándolo de nuevas normas para los fines modernos.

El señor Azaña marchará mañana a Barcelona para entregar el Estatuto

MADRID, 5 t.—A pesar de estar algo indispuerto el señor Azaña, mañana marchará a Barcelona para hacer entrega del Estatuto, aprobado por las Cortes, al presidente de la Generalidad.

Seguramente le acompañarán en el viaje los ministros señores Carner y Marcelino Domingo.

El presidente regresará probablemente el lunes por la noche a Madrid.

El despacho del jefe del Estado

MADRID, 5 t.—El señor Alcalá Zamora recibió esta mañana en su despacho oficial la visita de don Antonio Suances, presidente de la representación española que marcha a Méjico. También le visitaron don Fernando Ruano y don José Ruiz Lorente y tres escolares, éstos con carácter particular.

A las dos de la tarde el Presidente de la República, en unión del señor Sánchez Guerra, se trasladó a su domicilio.

El señor Largo Caballero regresa a Madrid

MADRID, 5 t.—Procedente de San Sebastián llegó esta mañana a Madrid el ministro de Trabajo don Francisco Largo Caballero. El ministro marchó directamente a su domicilio, pues no se hará cargo de su despacho hasta el lunes próximo.

Conferencia de ministros

MADRID, 5 t.—Esta mañana sostuvieron larga conferencia sobre distintos asuntos políticos el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Obras Públicas. A la salida el señor Prieto dijo a los periodistas que habían celebrado un cambio de impresiones, sin importancia.

El señor Azaña indispuerto

MADRID, 5 t.—El jefe del Gobierno se encuentra acatarrado no recibiendo por este motivo ninguna visita. El señor Azaña permaneció toda la mañana en sus habitaciones particulares.

Separación y jubilación de funcionarios de Estado

MADRID, 5 t.—El ministro facilitó después una nota de los funcionarios de las carreras diplomáticas y consulares que son separados de sus cargos o jubilados. Casa en la Dirección general de

Se necesitan señoritas jóvenes y agraciadas para trabajar de camareras. Para tratar Braulio Laportilla, número 3, entresuelo.

El complemento del Cemento Sal-Ferrícite

mente de una actitud mucho más amistosa.

En los medios diplomáticos y gubernamentales se tiene la impresión de que la U. R. S. S. reconocerá pronto a la República manchú.

Los liberales condenan los acuerdos de Ottawa

LONDRES, 24.—El Comité del partido liberal ha adoptado una resolución, condenando terminantemente a los acuerdos adoptados en la reciente Conferencia de Ottawa, a los que se opondrá por todos los medios, invitando al Parlamento, al Gobierno y a los líderes de los partidos a examinar atentamente las consecuencias de dichos acuerdos.

Por lo que se refiere a los ministros liberales, se les dejó en libertad para que decidieran si han de presentar o no la dimisión de sus cargos.

El programa del Congreso pan-europeo

VIENA, 24.—La «Correspondencia Pan-europea» acaba de publicar el programa del Congreso pan europeo que se celebrará en Basilea del 1 al 4 del próximo Octubre, bajo la presidencia de honor del presidente del Consejo de ministros francés, M. Herriot.

Diez y nueve comisiones estarán encargadas de estudiar las cuestiones a someter en las asambleas plenarias. Unas diez de las citadas comisiones se ocuparán esencialmente de las cuestiones económicas.

En el orden del día del Congreso, figurará igualmente el problema de las minorías nacionales.

Los expertos y personalidades de más prestigio del movimiento pan-europeo tomarán parte en los debates del Congreso.

Periódico comunista asaltado

BUENOS AIRES, 24.—Informan de Bogotá (Colombia) que un grupo de ciudadanos ha asaltado la redacción y oficinas del periódico comunista «La Tierra», por entender antipatrióticos algunos de los artículos publicados por dicho periódico.

Dimisión del Gobierno húngaro

BUDAPEST, 24.—El Gobierno ha presentado la dimisión, fundándola en motivos relacionados con la política interior.

El regente ha aceptado la dimisión, pero ha rogado a los ministros dimisionarios que continúen despachando los asuntos corrientes, hasta que se constituya nuevo Gobierno.

Se considera poco probable que el señor Karoly acepte presidir un Gobierno modificado.

La reducción de la jornada de trabajo

GINEBRA, 24.—El Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo ha discutido la proposición formulada por el delegado italiano señor De Michelis, encaminada a examinar con urgencia la cuestión relativa a la reducción de la jornada de trabajo en la industria, como

medio de conjurar la crisis ocasionada por el paro forzoso.

También ha sido discutido el informe de la oficina proponiendo que sea convocada una conferencia preparatoria técnica en los meses de noviembre o diciembre próximos y la conveniencia de llevar la cuestión de la reducción de la jornada de trabajo a la orden del día de la Conferencia internacional del Trabajo, que ha de celebrarse el próximo 1933.

En general se prevé la adopción de la proposición de la Oficina, que cuenta con el apoyo del grupo obrero unánime y la mayoría del grupo gubernamental.

El Japón quiere comprar petróleo en Rusia

BERLIN, 24.—Comunican de Moscú que se hallan en ruta hacia dicha capital varios hombres de negocios japoneses que se proponen negociar un importante contrato de petróleo con el Sindicato soviético de la nafta, contrato diseñado para depender de la marina japonesa de los truts petroleros de los Estados Unidos.

Esta información, que ha sido rápidamente conocida por los agregados militares extranjeros en Berlín, es reputada como de extraordinaria importancia, tanto bajo el punto de vista comercial como en el político.

La creciente tensión existente entre el Japón y los Estados Unidos desde hace más de doce meses, que fué provocada como es sabido por los acontecimientos registrados en Shanghai y en la Manchuria, es muy probable que haya sido estipuladora del deseo de la marina japonesa de abandonar la dependencia americana en materia de petróleos reemplazando como proveedores a los americanos, mediante un contrato con la Nafta Rusa.

La desconfianza mútua reinante entre japoneses y rusos, que en la primavera llegó a su punto culminante con ocasión de la acción militar nipona en la Manchuria y la concentración de tropas rojas en la frontera, ha sido la causa única del fracaso de estas negociaciones, que, otra forma, ya hubieran terminado hace meses.

Recientemente, las relaciones ruso-japonesas se han dulcificado bastante y el Gobierno de Tokio ha aprovechado este paréntesis para enviar a Moscú una delegación.

Provincias

Se amotina el vecindario de Carboneros

ALMERIA, 24.—En el pueblo de Carboneros se amotinó el vecindario contra los recaudadores de impuestos. Quinientos vecinos capitaneados por el concejal Carmelo Núñez, se dirigieron al Ayuntamiento e intentaron asaltarlo.

El alcalde requirió el auxilio de los carabineros, que disolvieron los grupos consiguiendo restablecer la tranquilidad.

El párroco de Recas multado

TOLEDO, 24.—El gobernador ha impuesto la multa de 500 pesetas al párroco de Recas, con motivo de haber celebrado una procesión sin el correspondiente permiso.

También ha impuesto otra multa de 250 pesetas por negligencia a los hermanos Gerardo y Francisco Cabañas.

Reciben a tiros al Juzgado

UBEDA, 5 t.—En el cortijo del término de Sabiotes se presentó esta mañana el Juzgado para realizar una diligencia de embargo. Al presentarse

5.000 plazas de guardias de Asalto

La AGENCIA ALCARAZ tramita documentos para su ingreso. Termina el plazo de admisión el día 10 de Octubre. Se tramitan también licencias de caza y certificados de Penales.

Imágenes, 19.-Tif. 1335.-Córdoba

en la finca fué recibido a tiros por el arrendatario José Ruiz y resultó herido grave en la cabeza el procurador don Tomás Ruiz Gómez y menos grave el secretario del Juzgado de Instrucción de Irueste.

Los heridos fueron trasladados a Ubeda y curados en la Casa de Socorro.

Mata a su esposa de un navajazo

JIMENA DE LA FRONTERA, 5 t.—Fernando Caballero, de 28 años, casado con Paula Jiménez, de 22, de la que se hallaba separado por celos infundados del esposo, se presentó hoy en casa de los padres de su mujer, pretendiendo ver a ésta.

Salió un hermano, que le prohibió la entrada.

Cuando discutía salió Paula, que recibió un navajazo de su esposo, que le causó la muerte.

La separación sobrevino a los ocho días de haberse casado.

Por colocar pasquines a la puerta de los cuarteles

BARCELONA, 630 t.—Hoy se dedicaban unos individuos a colocar pasquines excitando a la rebelión a los soldados.

En uno de la barriada de Sanz el centinela vió a un individuo junto a la pared y disparó el fusil, ahuyentándolo.

Después se dió una batida por los alrededores, consiguiendo detener a varios transeúntes, que más tarde fueron puestos en libertad.

La sexta etapa de la vuelta ciclista a Valencia

VALENCIA, 630 t.—Se ha corrido la sexta etapa de la vuelta ciclista a Valencia, organizada por el periódico «El Pueblo».

El recorrido era Gandía-Villanueva de Castellón, 157 kilómetros.

Llegó en primer lugar Alvarez, en 6 horas 50 minutos. Después, en el mismo tiempo, Escuriel, Trueba y Cañardo.

Dos desconocidos roban el cajón de una taberna

TERUEL, 630 t.—Dos desconocidos penetraron en una taberna del barrio de Cifuentes, propiedad de Manuel García Ochoa, y aprovechando que se encontraba sola su esposa y una criada, amenazaron con una pistola, apoderándose de 150 pesetas que había en el cajón.

Los atracadores se dieron a la fuga.

Más procesos por la evasión de capitales

SAN SEBASTIAN, 630 t.—El juez especial que entiende en el sumario por la evasión de capitales ha dictado auto de procesamiento y prisión contra José Lapetra, agente de Aduanas, al que pide 60.000 pesetas y 25 por la libertad provisional.

También ha dictado igual providencia contra Rogelio Gutiérrez y un súbdito francés llamado Antonio Lapont. Para éstos pide 60.000 pesetas por responsabilidad civil y 115 por la libertad provisional.

Ayuntamiento de Córdoba

Una rectificación interesante

Como rectificación al edicto publicado ayer respectivo al concurso de postores para el suministro de varias prendas de uniforme con destino a los individuos de la Guardia Municipal, se hace constar que por un error se consignó la suma de cinco mil trescientas cuarenta y dos pesetas en vez de seis mil seiscientos noventa pesetas a que su totalidad ascienden las mismas, siendo el depósito provisional que debe hacerse de trescientas treinta y cuatro pesetas cincuenta céntimos en lugar de doscientas sesenta y siete pesetas diez céntimos, según consta en el pliego de condiciones.

Córdoba 23 de Septiembre de 1932. —Francisco de la Cruz.

El mas extenso surtido de específicos e inyectables

Farmacia el Sloba

Exacta preparación de toda clase de formulas medicinales segun receta

PLAZA MADRID DE SAN JUAN DE LOS CORDOBA

Gobierno civil

Visitas

En su despacho oficial ha recibido hoy el señor gobernador civil las siguientes visitas:

Una comisión de estudiantes de la Escuela de Veterinaria, el alcalde de Pedro Abad con una comisión de obreros, el alcalde de El Carpio, los diputados a Cortes señores Cordero y Ayuso y el concejal don Juan Palomino Olalla.

Hablando con el gobernador

Hoy, al recibir el gobernador a los periodistas, les comunicó que la huelga del Ramo de Construcción había quedado totalmente solucionada.

Los obreros se han reintegrado a los trabajos; únicamente continúan en suspenso los de alcantarillado y otros en los que no es posible laborar debido a la inclemencia del tiempo.

Conato de huelga

También dijo el señor González López que en Alcolea se declaró un pequeño movimiento huelguístico que quedó solucionado rápidamente.

El estado de la provincia

También manifestó nuestra primera autoridad que la tranquilidad en la provincia era absoluta.

En libertad

Han sido puestos en libertad los detenidos que quedaban en la cárcel con motivo del pasado movimiento huelguístico. Estos son: Francisco Morales López, Antonio Torres León, Antonio Rosal Partera, Juan Ruiz Sánchez, Rafael Molina Mata, Juan Moreno Burgos, Fernando Fernández Urbano y Pedro Gómez Maqueda.

Sólo quedan en la cárcel unos cuantos individuos que están sujetos a procedimiento judicial por haber causado daños.

Los detenidos de Cabra libertados

También han sido puestos en libertad los detenidos que fueron traídos a la cárcel desde Cabra con motivo de los tumultos que en aquella población tuvieron lugar poco ha.

El número de los detenidos ascendía a catorce.

Felicitemos sinceramente al gobernador, señor González López, por su ecuanimidad y espíritu de justicia que viene presidiendo todos sus actos y sobre todo el buen tacto que ha demostrado con motivo de la finada huelga para llegar en plazo breve a un término de paz y sosiego.

Ya está lloviendo y precisará usted arreglar el sombrero viejo. No olvide que PADILLA CRESPO los deja nuevos por poco dinero. Plaza de la República.

Militares

Los ejercicios de tiro en Cerro Muriano

Debiendo efectuar ejercicios de fuego en el campo de tiro de Cerro Muriano la fuerza del primer regimiento de Artillería pesada se hacen públicas las prevenciones siguientes en evitación de accidentes desgraciados:

Los ejercicios empezarán el 2 de Octubre y terminarán el 8. Darán principio a las ocho y media y durarán hasta el medio día.

Mientras se esté haciendo fuego ondeará la bandera nacional en sitio bien visible del lugar que ocupan las baterías y en las zonas de blanco se izarán tres banderas rojas. En tanto no se arrien todas estas banderas es peligroso para personas y ganados el tránsito por el campo de tiro. Las baterías se colocarán a la izquierda de la carretera de Cerro Muriano Obejo, frente al kilómetro 17 de la carretera y 20 de la línea férrea y tirarán hacia los cerros de los Puntales y a uno 8 kilómetros de distancia.

Para conocimiento de las personas que hayan de transitar y trabajar por la zona de tiro se advierte que si alguien encuentra un proyectil entero debe abstenerse de tocarlo por ser peligrosísimo el moverlo; lo que deben hacer es colocar algunas señales que sirvan de referencia y dar aviso al puesto de la Guardia civil para que avisen al cuartel de Artillería con objeto de que envíen personal que haga desaparecer el peligro.

Córdoba 22 de Septiembre de 1932. —El coronel, Santos Rodríguez.

Comisaría de Vigilancia

Las cosas que pasan

Han recibido asistencia en la Casa de Socorro:

José Díaz López, de 55 años, de una herida contusa en la nariz y erosiones en ambas manos de pronóstico leve, a consecuencia de una caída. Pasó al Hospital.

José Bujalance Ordóñez, de 42 años, de herida contusa con hematoma en la región frontal, contusiones erosivas en la nariz y labio superior, producidas por una caída, también padecía alcoholismo agudo.

—Por promover fuerte escándalo en la Plaza de la República ha sido detenido Juan Cortés Vega.

—Antonio Chumilla Ortiz fué detenido por promover fuerte escándalo en la Plaza de la Constitución.

—Juan Jiménez Fernández quedó detenido a requerimiento de Juan Rodríguez, dueño de una casa de comidas, por no pagar el consumo que había hecho.

Restaurant MAESTRE

Comidas por cubiertos y a la carta. Hospedajes económicos. Especialidad en banquetes.

CAFE Y CERVEZA

Visite siempre esta casa.

CABRA (Córdoba)

Los Empleados de Oficinas Particulares

La Asociación Provincial de Empleados de Oficinas Particulares celebrará asamblea el domingo 25, a las nueve y media de la mañana, en su domicilio social, para tratar de los asuntos consignados en el orden del día individual.

Se ruega la puntual asistencia a todos los afiliados.—La Directiva.

Reunión del Club Rotario

A la reunión semanal de este Club y atentamente invitado por el mismo, asistió el señor Gobernador civil de la provincia, quien al dar las gracias por la invitación hizo una admirable síntesis de lo que el rotarismo es, como asociación internacional que considera igualmente dignos a todos los negocios y profesiones, siempre que tengan por norma la buena fe, que debe ser y es la regla de conducta en todos los rotarios.

Igualmente hizo resaltar el anhelo de fraternidad que el rotarismo lleva en sí entre los hombres de todos países y las sinceras palabras del señor Gobernador civil de la provincia siempre serán recordadas por los rotarios cordobeses, por la verdad de su fondo y el acierto en su expresión.

La reunión transcurrió con la cordialidad de siempre y con todo entusiasmo se trazaron planes para recibir la carta constitucional del Club,



Deportes

Recibimos el siguiente comunicado:

Deseoso este Comité de celebrar algún espectáculo benéfico para allegar recursos para el Hospital, y acordándose que el Madrid F. C. tiene obligatoriamente que pasar por Córdoba de paso para Sevilla, donde juega el día 25 9-32, inició la celebración de un partido de foot-baall a beneficio de esta benemérita institución entre el Madrid F. C. y Córdoba Rácing Club, para que fuese jugado el día 27 9-32, tercero vez feria de Otoño; a tal efecto telefoné al Madrid F. C., cuyo Club contestó como sigue:

«Tesorero Cruz Roja.—Jugaríamos equipo completo subvención mil pesetas, saludos Madrid F. C.»

En virtud de este telefonema, después de hecha la oportuna rectificación en Teléfonos, quien lo dió por segunda vez conforme con el texto expresado, empezamos la propaganda y telefonamos al Madrid aceptando y agradeciéndole su caritativo proceder al venir a jugar sólo por los gastos de

Si precisa un cubrecabeza, no olvide la marca IBERIA. Es el sombrero español que vende con más cariño PADILLA CRESPO, Plaza de la República

lo que tendrá lugar en la primavera próxima y a cuyo acto asistirán rotarios de todos clubs de España y Portugal.

No se celebra el partido de la Cruz Roja por exceso de la subvención demandada por el Madrid F. C.

hotel, a beneficio de la Cruz Roja, pero cual no sería nuestro asombro al recibir del Madrid F. C. el siguiente telefonema:

«Tesorero Cruz Roja.—Recibido telefonema punto copiamos nuestro ayer por creerlo mal interpretado parte de ustedes punto jugaríamos equipo completo subvención diez mil pesetas, saludos Madrid F. C., punto contesten correo, saludos.—Madrid F. C.»

Inmediatamente realizamos nuevas averiguaciones en Teléfonos y nos dimos cuenta que el error ha partido de Teléfonos, pues se equivocaron en el primer despacho y en la rectificación.

Después hemos escrito varias cartas al Madrid F. C., para ver si querían venir a jugar, llegando a ofrecernos hasta 3.000 pesetas, habiéndonos contestado que si no podíamos aceptar la subvención de diez mil pesetas desistían de jugar en Córdoba el 27 del actual a beneficio de la Cruz Roja.

Por todo lo cual hemos tenido que desistir de la celebración del aludido partido, que queda suspendido por los motivos expuestos, que como se verá son completamente ajenos a nuestra voluntad, y para que sirva de justificación a nuestra seriedad informamos al público por medio de este comunicado que enviamos a toda la Prensa local.

Córdoba 23 de Septiembre de 1932. —Por el Comité local de la Cruz Roja, José Sánchez Ocaña, tesorero.

¡Arquitectos!

Sal-Ferricite

El director general de Ganadería

Anoche llegó a Córdoba y tuvimos el gusto de saludar al director general de Ganadería don Manuel Sabal. Hizo el viaje en automóvil, acompañándole varios técnicos de dicho organismo y el presidente de la Diputación Provincial de Córdoba señor Baquerizo.

Hoy han dedicado el día a recorrer diversas fincas susceptibles de transformar en Estación Pecuaria.

El señor Sabal nos manifestó que muestra especial preferencia a instalar dicho centro en nuestra capital, enamorado de sus condiciones geográficas.

Tiene que realizar una verdadera lucha, pues Sevilla y Jerez reclaman también el establecimiento. Asimismo nos manifestó que depende de las facilidades que la Diputación y Córdoba le presten el triunfar de la competencia. Por su parte se inclina a Córdoba y cuenta con un voto de confianza del ministro de Agricultura para decidir.

El señor Baquerizo, por su parte y los demás miembros de la Comisión Gestora, se muestran propicios a darle toda suerte de facilidades al señor Sabal, confiando todos que pronto funcionará en Córdoba dicha Estación Pecuaria.

Los presos de Cabra

Al salir de la cárcel los presos que aún quedaban por los sucesos de Cabra, nos han hecho una visita para darnos las gracias por nuestra intervención en su favor y renovando su protesta por la actuación del alcalde y del capitán de la Guardia civil, detras de los cuales maniobran los caciques monárquicos señores Pallarés.

Asimismo manifestaron su gratitud a los diputados García Hidalgo, Martín Sanz y Cordero, por sus gestiones cerca del gobernador civil en este asunto.

Granja Royal

Helados para hoy
Mantecado.
Crema de nata de vainilla.
Crema de chocolate.
Leche merengada.
Blanco y negro.
Granizada de café.
Granizada de limón.
Granizada de almendra.
Especialidad HORCHATA de CHURRO

CINE GONGORA

Sociedad Anónima General de Espectáculos (S. A. G. E.)

HOY SABADO

Inauguración del CINE más cómodo y elegante

ESTRENO

en España de la grandiosa superproducción sonora

El Expreso de Shanghai

interpretada por la Estrella de fama mundial,

MARLENE DIETRICH

secundada por los grandes artistas de la pantalla,

CLIVE BROOK y ANNY MAY WONG

La mejor película con el mejor reparto

¡Emoción! ¡Arte! ¡Originalidad! ¡Aventura!

BUTACAS DE PATIO, 2'50

NOTA.-S. A. G. E., para mayor realce de la Inauguración de este Salón de Espectáculos ha obtenido para Córdoba, sin reparar en gasto alguno, la preferencia para la presentación en España de esta suprema producción cinematográfica

Instalaciones sonoras PACENT REPRODUCERS SYSTEMS